Вступительный экзамен по эвристике. Май 2013 г.
 1.  Винни-Пух, Сова, Кролик и Пятачок съели 70 бананов, причем каждому досталось хотя бы по одному банану. Винни-Пух съел больше, чем каждый из остальных; Сова и Кролик вместе съели 45 бананов. Сколько бананов съел Пятачок?

2. Как разрезать квадрат со стороной 4 см на прямоугольники, сумма периметров которых равна 25 см?

3. На острове Невезения живут 100  человек, причем некоторые из них всегда лгут, а остальные говорят только правду. Каждый житель острова поклоняется одному из трех богов – богу Солнца, богу Луны или богу Земли. Каждому жителю острова задали три вопроса:


Поклоняетесь ли Вы богу Солнца?


Поклоняетесь ли Вы богу Луны?


Поклоняетесь ли Вы богу Земли?


На первый вопрос утвердительно ответили 60 человек, на второй – 40 человек и на третий – 30 человек. Сколько лжецов на острове?

4. Карлсон написал дробь 10/97. Малыш может: 

1) прибавлять любое натуральное число к числителю и знаменателю одновременно, 

2) умножать числитель и знаменатель на одно и то же натуральное число. 

Сможет ли Малыш с помощью этих действий получить дробь, 

а) равную 1/2? 

б) равную 1?  
5.  Разместите в каждой клетке поля фрагмент изгороди (одну из двух диагональных линий). В некоторых местах расставлены столбики с цифрами, показывающие сколько фрагментов изгороди соединяется с этим столбиком.
Участки изгороди не должны образовывать замкнутый контур.
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1. 1/ 70-45=25 (б.) - съели Винни Пух и ослик Иа.

Так как ел каждый, то медвежонок мог съесть максимум 24 банана.

Учитывая, что Винни Пух съел больше всех, 45 бананов, которые съели Пятачок и Кролик, можно поделить на 2 части одним образом: один из них съел 23 банана, а другой - 22 банана, в противном случае медведь не будет лидером.

Получается, что ослику Иа достался 1 банан.

Ответ: 1 банан.
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3  Того, кто всегда говорит правду, будем называть рыцарем (такова традиция). Очевидно, что каждый рыцарь ответил утвердительно ровно на один вопрос, а каждый лжец – ровно на два вопроса. Поэтому суммарное количество утвердительных ответов – 130 – равно числу рыцарей плюс удвоенное число лжецов, т. е. всему населению острова плюс число лжецов. Так как всего на острове живет 100 человек, то количество лжецов – 30.

Рассуждение вида 60+40+30=130 130-100=30 оценивалось 1 баллом. В решении должна быть ключевая фраза «, что каждый рыцарь ответил утвердительно ровно на один вопрос, а каждый лжец – ровно на два вопроса.».
4 а) Да, достаточно прибавить к числителю и знаменателю по 77. (К этому числу приводит уравнение 2(10+x)=97+x.) 

б) Нет. Действительно, дробь равна единице, если ее числитель и знаменатель равны. А при заданных операциях знаменатель остается больше числителя..
5. 
[image: image4.png]



